

## **Анализ воспитательной работы за 2022-2023 уч.год**

Воспитательная работа школы в 2022-2023 учебном году строилась на основе Рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, ключевых общешкольных дел, Программы дополнительного образования.

Приоритетными в области воспитания были следующие направления:

- гражданско-патриотическое и духовно-нравственное;
- развитие творчества, самостоятельности и инициативы через работу Ученического Совета школы, деятельность музеев и залов, создание проектов, работу школьного отряда волонтеров, участие в ключевых общешкольных делах и акциях;
- формирование здорового образа жизни, снижение числа обучающихся, состоящих на профилактических учетах;
- расширение спектра дополнительных образовательных услуг.

Летом 2022 года Минпросвещения РФ разработало ряд документов, которые легли в основу организации воспитательной работы в школе, это «Стандарт церемонии поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации» и внеурочные занятия «Разговоры о важном». В связи с этим, были скорректированы планы воспитательной работы школы и разработаны локальные акты. В Ученическом Совете школы были определены ответственные за подготовку знаменных групп, в которые входили учащиеся с 5 по 11 класс, имеющих достижения в разных сферах (учебной, научной, творческой и др.). Церемония поднятия флага проходила каждый понедельник. Все классные коллективы в течение учебного года имели возможность принять участие в ней, это имело большое значение в воспитании у обучающихся любви к государственным символам, гимну Российской Федерации, гордости за страну. Многие ученики школы стремились попасть в знаменную группу и участвовать в церемонии.

Положительный отклик у педагогов и обучающихся получили и внеурочные занятия «Разговоры о важном», тематика и содержание которых были разработаны Минпросвещением РФ и скорректированы в соответствии с нашими планами.

Администрация школы, посетив в 2022-2023 учебном году эти занятия, отметила профессионализм классных руководителей при их проведении,

разнообразие форм проведения, использование ТС обучения, активность ребят. Анкеты обучающихся позволили сделать вывод, что данные занятия интересны детям, темы актуальны, позволяют узнать для себя много нового, дают возможность общения с классным руководителем на разные темы.

Анализ посещения внеурочных занятий «Разговоры о важном» позволяет сделать вывод, что они положительно влияют на гражданско-патриотическое воспитание ребят, их духовное и нравственное развитие, т.к. увлекают и в подготовку этих занятий, и в их проведение, дают возможность узнать проблемы детей, быть ближе к ним, расширить сферы общения с родителями.

В рамках гражданско-патриотического воспитания в прошлом учебном году активировалась работа школы с поисковым отрядом «Долина». Были проведены уроки Мужества «Жестяная горка» и «Партизанский обоз». Ребята познакомились с героическими страницами истории Новгородской области в годы Великой Отечественной войны, посмотрели видеоматериалы. Эта работа будет продолжена и в новом учебном году, т.к. имеет положительный отклик в сердцах учеников.

В рамках гражданско-патриотического и духовного воспитания учеников в течение учебного года проходили радиопередачи, митинги, традиционные фестивали патриотической песни, которым предшествовала серьезная подготовка всех классных коллективов с 3 по 11 класс.

Гражданско-патриотическому воспитанию способствовали также акции добра по сбору подарков для воинов СВО, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда. Мы благодарим все классные коллективы за участие в этих делах школы.

Развитию творчества, инициативы и самостоятельности обучающихся способствовали фестивали талантов, в которых приняли участие ребята с 1 по 6 класс, праздничный концерт для мам, традиционные концерты для учителей к их профессиональному празднику, Международному женскому дню, литературный вечер, новогодние представления, а также участие в творческих конкурсах различных уровней.

В течение учебного года на базе 8 «Г» продолжилась работа первичного отделения РДШ, на заключительном фестивале наш отряд был награждён грамотой за активную работу.

Школьное волонтерское объединение волонтеров, которое насчитывает 294 человека, также способствует развитию активности у наших старшеклассников и дает возможность выпускникам получить дополнительные баллы для поступления в ВУЗы.

Добровольческое объединение школы в этом учебном году помогало в организации дежурства по школе, проведении экологических и благотворительных акций, общешкольных мероприятий, работе школьного оздоровительного лагеря (вожатые – волонтеры), в проведении классных часов к памятным датам (« Дневники Тани Савичевой», « Блокадный хлеб», «Россия – наш дом» и др.)

В этом учебном году мы активно принимали участие в мероприятиях, организуемых на базе Дома молодежи Волонтерами Победы:

- поздравление ветеранов;
- участие в городских, Всероссийских играх и квестах (имеем грамоты за призовые места).

В следующем учебном году планируется создание отряда Волонтеров Победы на базе нашей школы.

В прошлом учебном году по просьбе Волонтеров Победы города силами наших учеников ко Дню Победы было изготовлено 97 открыток. Особые слова благодарности мы адресуем классным коллективам

1А (Чадова Е.В.), 1Б (Кузина Т.С.), 1В (Плотникова А.Н), 2Д (Валеева О.Р.), 2Б ( Серова А.Б.), 3Б ( Кузьмина О.Н.),3В ( Попова М.А.), 4Г ( Волкова И.Г.)

«Волонтеры Победы» и поисковый отряд «Находка» провели региональный конкурс рисунков « Дети рисуют победу», в котором ученики нашей школы приняли участие, а Флягин Максим, ученик 5Б класса под руководством Волковой И.Г. стал призёром, заняв II место.

За активную работу в сфере добровольчества 2022-2023 уч.году были награждены грамотами Новгородского молодежного центра выпускники нашей школы:

Лебедева Александра, Богоявленская Анастасия, Дядюша Владимир, Быкова Анна, Родионов Артём, Брюсов Владимир, а также три педагога (Кузнецова О.И., Петрякова Н.В., Константинова Т.В.)

Важным направлением в деятельности педагогического коллектива МАОУ «Школа № 13» является формирование здорового образа жизни. Вопросы профилактики и употребления ПАВ, подросткового суицида, безопасного интернета постоянно обсуждаются на родительских собраниях, тематических классных часах, на занятиях по превентивным программам, которые проводятся в каждом классном коллективе.

Положительный результат в вопросе формирования правового сознания и законопослушного поведения, направленного на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, возможен при привлечении представителей различных организаций на мероприятия по пропаганде здорового образа жизни.

В течение 2022-2023 учебного года в школе были организованы встречи, тренинги, беседы со специалистами общественных организаций, служителями церкви, правоохранительных органов и медицинских учреждений

1. Психологами центра «Катарсис» проведены беседы и тренинги с учащимися 7-х – 9-х классов о вреде употребления ПАВ, психотропных веществ. С аналогичными темами эти специалисты выступали и на родительских собраниях.
2. Сотрудники Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Новгородской области рассказали учащимся 9-11 классов о правовой основе противодействия экстремистской деятельности и об ответственности за ее совершение. Также ребятам была проведена лекция «Государство и гражданин».
3. Сотрудник управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Новгородской области Петрова Н.А. встретила с учащимися 8-9 классов (беседа по теме «Профилактика правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ»).
4. Координатор Новгородского областного отделения ООО «Общее дело» Загородников Р.С. провел занятия для учащихся 3-х – 4-х классов по мультимедийным фильмам, направленным на профилактику раннего употребления ПАВ.
5. Специалист Новгородского молодежного центра Лескова А.А. в отдельных классных коллективах провела тренинговые занятия,

направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению ПАВ.

6. Психологом организации «Детские деревни SOS» систематически проводятся с учащимися 8в и 8г классов практические занятия, направленные на пропаганду ЗОЖ и ответственного отношения к своему здоровью.

7. Раз в месяц священник Михаил Терещук, преподаватель воскресной школы Покровского собора для учащихся 10-х классов проводил этические беседы по нравственному воспитанию.

8. Волонтеры Кибердружины НовГУ для учащихся 7-х, 9-11 классов провели встречи, на которых рассказали учащимся об сетевом этикете, в форме диалога с ребятами обсудили основные правила при общении в сети и опасность интернет зависимости. Студенты провели профилактические лекции на тему «Троллинг и кибербуллинг», показали видео по теме «Кибербуллинг», созданный активистами Кибердружины.

9. Социальным педагогом школы Рыжовой Г.О. для учащихся 5- 10 классов были организованы просмотры фильмов Общероссийской общественной организации поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело» с дальнейшим их обсуждением.

10. Социальный педагогом для предотвращения буллинга в классе и школе провела уроки внеклассного чтения для учащихся 5 классов с прочтением книги А.Н. Богословского «Верочка».

11. Волонтеры НРО РКК провели для учащихся 6-11 классов, педагогического коллектива школы мастер классы по оказанию первой помощи.

12. Учащиеся 10б класса (6 человек) прошли обучение в НРО РКК для реализации проекта «Коленька научит» и успешно его реализовали в начальной школе (1-4 кл.).

В практику нашей работы прочно вошли такие формы, как правовые недели (1 раз в месяц), радиопередачи, классные часы, индивидуальные беседы с учащимися и их родителями.

С учащимися, состоящими на различных профилактических учетах, постоянно проводится индивидуальная и профилактическая работа, в которую вовлечены классный руководитель, психолог школы, социальный

педагог, представители администрации. Осуществляется постоянный контроль за посещаемостью уроков, внеклассных мероприятий, занятий дополнительного образования, а также занятостью их в каникулярное время.

Классные руководители систематически поддерживают связь с родителями этих учащихся. Индивидуальная работа с обучающимися, деятельность классного руководителя по правовому воспитанию отражаются в рабочей тетради классного руководителя.

Группа порядка, в состав которой входят учащиеся 10-11 классов, успешно осуществляет деятельность по контролю за соблюдением обучающимися внутреннего распорядка.

На сегодняшний день на учёте в ПДН состоит Перевалов Михаил, ученик 8Б класса. Мы понимаем, что детей, требующих особого внимания со стороны педагогов школы меньше с каждым годом не становится, а значит, вопросы правового воспитания, формирования здорового образа жизни, межличностных отношений, пропусков уроков без уважительной причины, будут на постоянном контроле и в следующем учебном году, а это направление в воспитательной работе школы будет приоритетным.

Дополнительное образование – это еще одно важное направление воспитательной работы в школе.

В 2022- 2023 году в школе через ПФДО были реализованы программы :

- Музейная педагогика
- Я – новгородец
- Отечество
- Лаборатория проектов
- Мини- баскетбол
- Спортивные игры
- Основы научно- исследовательской деятельности
- Школьный театр
- Хор
- Дошкольник

- Английский язык

Общий охват обучающихся по школе на конец учебного года – 61% ( по плану на конец 2023г.- 84%), поэтому с 01.09.2023 г необходимо работу по данному направлению активизировать. В качестве основных проблем можно отметить маленький охват ДО учеников начальной школы и основной ( 5-7 кл.). Многие ребята имеют сертификаты, но они не активированы. Нет у нас программ естественной направленности и технической, что могло бы повысить общий процент охвата.

В мае 2023 года прошёл общешкольный слёт, который подвел итоги учебной и воспитательной работы за 2022-2023 учебный год.

За высокую общественную активность, результативность участия в мероприятиях различного уровня были отмечены следующие классные коллективы:

4Г (Волкова И.Г., Нагаева Ж.Г.)

6В (Семенова Т.М.)

8В (Архипычева Л.В.)

9В (Кирышева В.В.)

9Д (Дедова Е.Н., Михайлова О.А.)

10Б (Кузнецова И.М.)

11А (Ледяева Ю.Н.)

11Б (Сенина А.М.)

11В (Григорьева И.И.)

Лучшими классными коллективами 2022-2023 уч.года стали:

в начальной школе

3В (Попова М.А.)

4А (Паршина Ю.Г.)

4Б (Чадова Е.В., Петухова Н.Н.)

В основной школе

6А (Филипова Н.К.)

7А (Антонова Е.Ю.)

7В (Константинова Т.В.)

7Д (Белозёрова Е.В.)

8А (Довыденко Л.П.)

8Г (Кузнецова О.И.)

9Б (Петрякова Н.В.)

10А (Годырева Л.В.)

За большую работу по организации деятельности школьного добровольческого объединения и первичного отделения РДШ, организацию школьного дополнительного образования, ПФДО, подготовку и проведение школьных мероприятий на высоком уровне объявить благодарность Кузнецовой О.И. и Поповой М.А.

За большую работу по гражданско - патриотическому воспитанию обучающихся, руководство школьным информационным центром и Космическим залом Семёновой Т.М., Кардаш Э.И., Ситниковой С.В.

За большую работу по организации профилактической деятельности в школе, индивидуальную профилактическую работу с обучающимися школы и их родителями – Рыжовой Г.О., социальному педагогу школы.

Результатами работы школы в 2022-2023 уг.гг. в части воспитания можно считать:

- победы учащихся школы в конкурсах различной направленности ( о чем свидетельствуют материалы слета отличников);
- 100% охват обучающихся различными формами гражданско – патриотического и духовного воспитания;
- интерес обучающихся к общешкольным мероприятиям,
- рост числа старшеклассников, проявляющих общественную активность, интерес в добровольчеству.

Анализ работы позволил выявить и существующие проблемы:

- недостаточный процент охвата обучающихся школы дополнительным образованием;

- не по всем направлениям, вызывающим интерес у обучающихся, реализуются программы ДО
- в школе есть учащиеся, требующие особого внимания со стороны администрации школы и педагогов.

### **Задачи на 2023-2024 учебный год.**

1. Продолжить формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества, традициям и культуре своей многонациональной страны, человеку труда и людям старшего поколения.
2. Усвоение норм поведения в гражданско-правовом обществе, формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни, физкультуре и спорту, неприятие вредных привычек.
3. Формировать активную жизненную позицию, способствовать развитию инициативы, самостоятельности творчества через Ученический Совет, детские общественные организации, объединения дополнительного образования.